

# СОЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГ - ГРУБАЯ ОШИБКА (3-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 134 (9719) Пятница, 20 июля 2001 года ТИРАЖ 19.727

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ДУМА Красноярского края отказалась утвердить поправки губернатора Лебедя к краевому закону о выборах. Лебедь предложил обязать всех претендентов лично участвовать в предвыборных мероприятиях. Таким образом, по мнению наблюдателей, Лебедь пытался не допустить на выборы Анатолия Быкова, находящегося сейчас в московском СИЗО.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ рекомендовало Банку России выдать ОАО «Газпром» разрешение на отсрочку до 31 декабря 2002 года получения валютной выручки за поставленный в союзную республику Югославию в 1999-2000 годах природный газ на сумму 95,1 миллиона долларов.

В СРЕДУ в Свердловской области совершил аварийную посадку самолет Ан-24. По данным областного управления МЧС, перед посадкой самолет сломался один из двух двигателей. Во время посадки трое пассажиров получили травмы различной степени тяжести, все они госпитализированы. На место происшествия прибыла специальная комиссия, эксперты изучают причины отказа двигателя.

ВСЕ суды в Чечне взяты под круглосуточную охрану. Как заявил в Грозном на пресс-конференции глава Министерства юстиции Юрий Чайка, обеспечением безопасности судов в течение рабочего дня занимаются более 100 человек. По его словам, сейчас совместно с МВД России решается и вопрос обеспечения личной безопасности чеченских судей.

НИЖНЯЯ ПАЛАТА конгресса США предложила принять поправку, запрещающую освирепление государственного флага. Однако верхняя палата поправку отклонила, указав на то, что каждый гражданин имеет право на свободное выражение своего мнения. При этом сенаторы опираются на постановление верховного суда США о том, что у американских граждан есть конституционное право скрывать флаг своей страны согласно первой поправке к закону о свободе слова.

ГОВОРЮ о конфликте на Ближнем Востоке. Хусейн заявил, что ситуация на палестинских территориях становится «невыносимой». «Востаньте, наши возлюбленные, ради которых мы готовы пожертвовать всем, что имеем», - сказал Хусейн. - Скажите вашим врагам, врагам арабской нации, гнусным израильянам, их альянсом, всем колониалистам и их прозреным слугам: хватит мучить арабскую нацию».

По сообщениям российских и мировых СМИ.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

**20 июля** ночью и днем переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер северный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +11,+13 градусов, днем +17,+19 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

**21-22 июля** ПО ОКРУГУ местами небольшой дождь. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +9,+10 градусов, днем +13,+18 градусов.

Минимальная температура **20 июля** была зарегистрирована в 1973 году (+8,3° С), максимальная - в 1954 году (+30,1° С).

С 20 по 25 июля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.06 до 4.18, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.17 до 22.04.

## ПОЭТЫ XX ВЕКА

Вот и жизнь проходит,  
свет над заливом меркнет,  
шелестя платнем,  
тарахтая кабуками, многоименна,  
и ты остаешься с этим народом, с этим городом  
и с этим веком,  
да, один на один,  
как ты ни есть ребенок.

Иосиф БРОДСКИЙ.

Фото: ИТАР-ТАСС

# Теперь от отцовского ремня у ребенка есть защита

Екатерина БЕРШАНСКАЯ

В западных странах уже много лет существует так называемая ювенальная юстиция, которая защищает права несовершеннолетних. А вот в России судов по защите прав ребенка пока нет.

Конвенция ООН о правах детей и защищалась Законом и Мировым судом, но работала в Ханты-Мансийском автономном округе роль защитников детских

прав взяла на себя комиссии по делам несовершеннолетних.

По инициативе правительства автономного округа при всех муниципальных образованиях уже начали работать детские общественные приемные, где квалифицированные специалисты оказывают всевозможную психологическую или правовую помощь. Теперь каждый ребенок может обратиться туда и пожаловаться на любой произвол со стороны взрослых по отношению к нему, включая и собственных родителей. Детская общественная приемная появилась и

в нашем городе.

Как объяснила ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, защищите их прав городской администрации Наталья Пастухова, квалифицированные специалисты ответят на самые сложные вопросы школьников, студентов и родителей, дадут всевозможные справки и консультации, придут на помощь в пограничных ситуациях. Маленькие сур-

гутяне теперь могут звонить в любое время на свой детский «Горячий телефон», номер которого 24-18-62.



## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Сдаешь квартиру? Плати налоги

За 2000 год и первое полугодие 2001-го специалистами отдела

налогобложения доходов физических лиц инспекции МНС России по Сургуту проведено 94 проверки. Цель - выявить нарушения среди физических лиц, получающих доход от сдачи в аренду жилых помещений. В результате проверки обнаружено 9 нарушений. Сумма доначисленного налога и штрафных санкций составила 3,5 тысячи рублей.

В соответствии с Налоговым кодексом РФ физических лиц, уклоняющихся от уплаты налога с дохода от сдачи в найм жилых и нежилых помещений, несет административную, финансовую и уголовную ответственность.

Соб. инф.

С 1 августа 2001 года на 10 процентов будет повышена пенсия.

Как заверили в управлении социального обеспечения, обделенных не останется.

Повышение коснется всех 42208 пенсионеров, проживающих на территории Сургута. Это значит, что почти на 80 рублей увеличится минимальная пенсия, которую получают 6174 человека. На данный момент она составляет 796,4 рубля. И на 120 рублей вырастет средняя.

Для работающего человека это совсем немного. Тем более что пенсии все равно не дотянут даже до прожиточного минимума.

Наталья БЫКОВА.

### Энергетический «никбез»

Помочь разобраться в проблемах реформирования электроэнергетики

журналистской братии решили сами энергетики.

На базе ОАО «Тюменьэнерго» сегодня проходит образовательный семинар для СМИ Тюменской области. Со стороны РАО «ЕЭС России» участие предполагали принять департамент корпоративной стратегии, а также консультирующие РАО компании - «ТехИнвестЛабКом», «POLYLOG» и «КАРАНА».

Соб. инф.

### Семейные драмы? В «Доверие»!

За первое полугодие 2001-го на телефон «Доверие» городской психологической службы поступило 3 243

звонка и 2 810 обращений зарегистрировано в отделении очных консультаций.

Доминирующий процент обращений по телефону связан с проблемами внутрисемейными: изменами, разводами, отношениями между детьми и родителями - 517 звонков. Вторую позицию заняли любовные переживания - 309. Примерно равное количество звонков по поводу алкогольной, наркотической зависимости - 280 и переживаний из-за здоровья, состояния обострения психических заболеваний - 282.

Клиентам, пережившим по поводу своего здоровья, за этот же период также была оказана 381 очная консультация. В этом, по словам заместителя директора ГПС Ольги Бузик, очень помогает кабинет БОС, где специалисты с помощью современной аппаратуры корректируют психоэмоциональное состояние людей. Метод пользуется успехом.

Предсuidцных обращений за полгода поступило 20 - цифра, по мнению психологов, достаточно внушительная.

Евгения ЛАРИНА.

Кулько Г.И., инвалид второй группы, сердечно благодарит работников управления социального обеспечения за предоставленную путевку в санаторий «Тараскуль». «Спасибо за внимание и заботу. За свои 64 года я впервые отдохнула в таком дивном месте!»

- В мае написала заявление о предоставлении путевки моему ребенку в лагерь «Черноморец» г. Анапы. Я инвалид второй группы, не работаю и надеялась, что мой ребенок отдохнет на море. Позовнили из городской социальной службы, сказав, что в предоставлении путевки моему ребенку отказано. Почему, ведь говорили, что пишите заявление и вам не откажут?

Комментирует создавшуюся ситуацию специалист отдела по работе с семьей и детьми городской социальной службы Алла Рихельгольф. Заявление рассматривает не один человек, а создается комиссия, на которой решаются вопросы, кого отправить, а кому отказать. Да, действительно, мать является инвалидом второй группы, но семья полная и глава получает приличную заработную плату (четырнадцать тысяч рублей на четырех человек). В первую очередь путевки выдаются тем, у кого маленький доход на семью, у кого потеря кормильца. В данной семье доход на одного человека семьи составляет четыре тысячи шестьсот рублей, что приводится к вышесказанному доходу на душу населения. Если бы на одного члена семьи доход составлял две тысячи триста рублей, то в этом случае городская социальная служба взяла бы на себя все расходы. И на комиссии рассматриваются заявления, где решается, кому бесплатно выдать путевку, заплатить пять процентов или десять, а кому и отказать. В данном случае семья может себе позволить оплатить отдыши своей дочери в любом направлении. Мы помогаем тем, кому действительно тяжело поднимать своих детей.

- Скажите, могут ли граждане России и Казахстана иметь двойное гражданство?

Отвечает начальник паспортно-визовой службы УВД города Сургута Петр Тышкевич:

- Нет, не могут. На основании межправительственного соглашения между двумя странами принят упрощенный порядок приобретения гражданства России гражданами, прибывшими из Казахстана. Двойное гражданство из стран-участников СНГ имеют только Россия и Туркмения.

Продолжают поступать звонки на «ГЛ» с советами, как бороться с жуками, которые завелись в муке. Наша постоянная читательница советует взять пачку соли на ведро воды. Мешок, в котором будет храниться мука, замочить в соленом растворе и высушить, не вынимая. Просеянную муку держать в таком мешке, и проблем никогда не будет.

На «ГЛ» дежурит Ольга ТИЩЕНКО.

Наш телефон  
31-04-68  
работает  
с 9 до 12 часов.

# Летите, голуби... Но — соблюдая правила

Ирина ЛЕНЬКИНА

**Если кто-то думает, что ажиотаж с оформлением заграничных паспортов уже прошел, то он ошибается. Начальник паспортно-визовой службы Сургута подполковник милиции Петр Тышкевич «успокоил» нас обратным: бум продолжается. В мае «СТ» сообщала о том, что сотрудники паспортно-визовой службы и рады бы выпустить паспорт, а не могут из-за острого дефицита бланков заграничных паспортов с российской символикой. Теперь с бланками проблем нет. А с чем есть? Какие трудности возникают у граждан с оформлением документов? Об этом в беседе с начальником ПВС УВД Сургута П. Н. ТЫШКЕВИЧем.**

- **Сколько паспортов уже выдано?**

- За январь-июнь в паспортно-визовую службу нашего города с заявлениями о получении заграничных паспортов обратилось более 10 тысяч человек. Это в три раза больше, чем за такую же период прошлого года. Выдано более семи с половиной тысяч. Нагрузка на сотрудников нашей службы возросла кратно.

- **Напряженность с выдачей заграничных паспортов, наверное, можно было снять, увеличив число сотрудников Оби-Ра?**

- Как это предусмотреть? В этом году много народа обратилось, в следующем сколько будет, никто не знает. В прошлом году мы, в общем-то, справлялись, хотя очередьность тоже была. Откуда я знаю, сколько человек поедет за границу завтра?

Мы наши выход - с 10 мая перешли к приему документов в городских и сельских отделах милиции, возложили эти обязанности на местные паспортно-визовые службы. Они тоже принимают анкеты и весь набор необходимых документов. Проблема в том, что всем надо срочно. Конечно, частоходим в положение. Особенно что касается организованного выезда детей и взрослых по программе «Лето-2001». Могу ответственно заявить, что потребность в оформлении заграничных паспортов для тех, кому была предоставлена путевка, мы закрыли практически на сто процентов.

Что касается оформления заграничных паспортов на общих основаниях, в середине июня выдаются паспорта тем, кто сделал документы в апреле, то есть спустя

столица - два с половины месяца.

- **Петр Николаевич, как научить наш народ сдавать документы, творчески и готовить телеграммы?**

- Я неоднократно об этом говорил, призываю еще раз. Откройте свои документы. Проверьте, действителен ли ваш паспорт. Если вы достигли 25- или 45-летнего возраста, мы не вклеиваем фотографии в паспорта бывшего СССР, а обмениваем паспорт на новый - гражданина РФ. Информация о том, что паспорта СССР действительны до 2005 года, верна, но есть указание Министерства внутренних дел о производстве скользящий обмен старых паспортов на новые. Существует определенный план. В соответствии с ним в 2001 году мы должны произвести замену 45 тысяч паспортов. Больше половины выписано в первом полугодии.

Пусть граждане не обижаны, что процедуру должны пройти. Каждый уважающий себя гражданин должен иметь паспорт своей страны с символикой Российской Федерации. Столько же - страна существует 10 лет, а гражданин все со старыми паспортами ходит.

- **Куда нужно обратиться, чтобы получить новый паспорт?**

- По месту жительства - в свое РЭУ или ЖЭУ. Там оформляется заявление, ограничения в приеме которых нет. Половина лета уже прошла, к сентябрю все соберутся. Тогда и надо

заботиться получением нового документа. В это же время мы начнем оформлять документы учащимся школ и учебных заведений. Исполнится человеку 14 лет, он обязан иметь паспорт. Если по достижении 14-летнего возраста у человека нет внутреннего паспорта, мы не принимаем документы на оформление заграничного.

- **С какого возраста можно оформить заграничный паспорт на ребенка?**

- С любого. Пишется заявление от имени одного из родителей, предоставляется ксерокопия свидетельства о рож-



дении (с обязательным вкладышем или справкой о гражданстве ребенка), анкета заполняется на родителя, оплачивается госпошлина.

До 14 лет никаких ограничений нет. Причем эти анкеты специальная проверку не проходят. Почему яясно. С 14 лет наступает уголовная ответственность. Если человек находится под следствием, в получении заграничного паспорта ему будет отказано, он не имеет права выезжать за пределы России.

- **Фотографию ребенка можно вклеивать в свой паспорт?**

- Да. До шести лет ребенок вписывается в паспорт одного из родителей без вклеивания фотографии. Но здесь тоже есть нюансы. Например, заграничный паспорт был выдан три года

назад, ребенку в то время было 4 года, фотография мы, соответственно, не вклеивали. Прошло три года, ребенку исполнилось семь лет. Мама, уверенная в том, что все в порядке, сдает документы на получение визы или пересекает границу в безвизовом режиме, а пограничники ее останавливают. Ребенку 7 лет, в паспорте должна быть его фотография. Будьте добры, обратитесь по месту жительства, оформите документы должным образом. Такие случаи бывают.

- **С какого возраста можно оформить заграничный паспорт на ребенка?**

- С любого. Пишется заявление от имени одного из родителей, предоставляется ксерокопия свидетельства о рож-

бут идет телеграмма, что такой-то паспорт уже недействителен. В этом случае на таможне гражданин предъявляет два паспорта. С какими еще проблемами сталкиваются наши граждане за рубежом? Могу высказать пожелание. Выезжая за границу, сделайте себе ксерокопию паспорта, хотя бы одну, положите ее отдельно от других документов. Генеральный консулство России в Тирини просыпает нам запрос: «Прошу подтвердить выдачу паспортов таким-то и таким-то». Случаи всякие бывают. Возможна утата паспорта, документы могут украдены, но человек же должен вернуться домой. Он приходит в посольство, они делают запрос. Хорошо, если запрос поступил к нам оперативно и мы по факсу быстро отправим подтверждение. Таким образом мы подтверждаем личность гражданина. Затем консульство выдает документ для возвращения на Родину.

Но чтобы меньше было волокиты, лучше запастись ксерокопией.

- **Петр Николаевич, разрешите предредовать вавилонову строку одного из наших читателей: «Хотим привлечь внимание к тому, что паспорт из-за рубежа в гости. Есть какие-то ограничения в оформлении приглашений?»**

- Нет ограничений. Человек приходит к нам, пишет заявление. Есть некие формальности - согласование, проверка. Но если человек имеет в Сургуте квартиру, у него есть гражданство РФ, он вправе пригласить любого. Приглашение направляется тому, кому хотели бы пригласить, и он, в свою очередь, в посольство России в своей стране, где ему выдают въездную визу.

- **А такие случаи есть?**

- Сколько угодно. За первое полугодие 2001 года сургутяне оформили 64 приглашения. Это вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года. Помимо традиционных приглашений в Сургут граждан Германии, Болгарии в первом полугодии текущего года оформлены приглашения для гостей из Грузии, Эстонии, Туниса, Франции, Таиланда, США, Кипра, Испании, Норвегии и даже из Латинской Америки (Перу). Последнее было направлено в июне.

## ЮГ - СЕВЕР

# Слышишт ухо, да зуб неймет

Александр КОНЕВ

Во времена пресс-конференций, которую давали представители администрации Тюменского района, будучи в гостях в Сургутском районе, прозвучала фраза, что территории станут «глобализации» и в первую очередь, как водится, в торговле.

Сы, мясные деликатесы продаются в Сургуте и Сургутском районе.

Так будут ли в скромном времени прилавки магазинов Сургута и Сургутского района ломиться от продовольственных товаров?

Как сказали в отделе торговли и продовольствия Сургутского района, действительно, разговоры о торговом взаимодействии районов имели место. Однако никаких договоров подписано не было. На конец июля-начало августа намечалось проведение

ярмарки, на которой будет продаваться продукция Тюменского района. Но в связи с началом уборочной кампании проведение торговой акции отложено на неопределенный срок. Как сообщили в управлении экономики и прогнозирования города Сургута, тюменцы если в нем имеются действующие визы. Так, Шенгенская виза действует до полугода, американская иногда дается на год. Старый паспорт мы аннулируем, но оставляем гражданину. Одновременно в Федеральную пограничную служ-

## СТРАШНАЯ НАХОДКА

# Могила... на балконе

Ольга ТИЩЕНКО

На балконе одного из домов нашего города сотрудниками УВД 12 июля был обнаружен скелетированный труп женщины. Останки пролежали в спальном мешке полтора года.

Восемнадцать месяцев убитая находилась в розыске, числилась без вести пропавшей. Заявление о пропаже жены написал муж.

Сейчас выяснилось, что он ее и убил. Удивительно, но полтора года назад сотрудниками милиции, составляя протокол со слов мужа пропавшей, делали фотографии квартиры. В том числе были сфотографирован и балкон, на котором вперемешку со всяkim хламом лежал и спальный мешок с телом убитой. То, что разгадка исчезновения женщины совсем рядом, сотрудни-

кам милиции, обследовавшим квартиру, и в голову не пришло. Да и могло ли?

Безуспешно «разыскивали» полтора года жену муж спокойно продолжал жить и работать. Как сообщил следователь городской прокуратуры Денис Розенков, после того, как тело было обнаружено сыном убитой, решившим на вести порядок на балконе, муж сознался в убийстве жены и написал явку с повинной. Ведется следствие.

# Профсоюз

## трудовой кодекс: обсуждение продолжается

Семь вариантов Трудового кодекса, предложенных на рассмотрение Государственной Думы, после долгих споров вышли в согласованный проект ТК, который принял в первом чтении 5 июля. Профсоюзные организации активно участвовали в обсуждении. По мнению депутата Государственной Думы Александра Рязанова, получившийся согласованный вариант очень неплох. По крайней мере, существенно лучше предложенного правительством.

### ОПТИМАЛЬНЫЙ ВАРИАНТ

«Дебатов было много, - отметил Александр Николаевич на встрече с профсоюзными лидерами Сургута. - Но принятый вариант не приносит права наемых работников. Правда, не сколько «подвинула» права и возможности самих профсоюзов. Согласно проекту руководство предприятий может принимать решения, не согласовывая его с профсоюзами, а лишь учтывая их мнение. Но это был некий компромисс, результат борьбы между «мягкими» и «жесткими» подходами. Кро-

сениях Севера, разбросаны по разным законам, - пояснил Александр Николаевич. - Часть этих законов уже не действует, часть приостановлена. Каждый год с принятием очередного бюджета правительство выходит с предложением остановить действие тех или иных социальных законов, так как они не обеспечены бюджетом. Поэтому налицо идея этой главы в трудовом кодексе очень важна».

Велика вероятность, что у наших пенсионеров скоро существенно повысится пенсия. Индивидуальный коэффициент начисле-

**Владимир ИВАШКЕЕВ, председатель профкома ООО «Сургутгазпром»: «Профсоюз этот проект поддерживает»**

- Законопроект Трудового кодекса, разработанный рабочей группой, мы поддерживаем. Конечно, но не все устраивает в согласованном варианте. Но мы считаем, что это будет очень прогрессивный кодекс и по нему можно спокойно работать в сегодняшних условиях.

Согласованный проект собирает интересы и работодателя, и профсоюзов, и работника. Это важный момент, потому что профсоюзы всегда стоят между работодателем и работником. Есть, конечно, некоторые отступления. Например, больше возможностей по согласованному проекту предоставляет для наведения порядка работодателю. Однако все вопросы, которые решаются по ущемлению интересов работников, принимаются с учетом мнения профсоюзов. А вот какой профсоюз и насколько с ним считается работодатель - это уже дело профсоюза.

Я знаю, что основная масса профсоюзов этот проект поддерживает и считает, что после принятия его в первом чтении можно внести поправки и доработать. К важным моментам можно вернуться во втором, третьем чтениях. Из трех основных вариантов - депутатского, правительственно-и рабочей группы, последний был лучшим. Проект рабочей группы, которую возглавляет Исаев, согласован и с правительством, и с профсоюзами. Над этим проектом поработала наука и даже работодатели.

ме того, обсуждался такой момент. На предприятиях могут существовать несколько профсоюзов. С каждым ли профсоюзом работодатель должен заключать соглашение или только с самыми многочисленными? Эта тема бурлилась, говорилось, что, если от имени всех работников выступают профсоюзы, численность которых наибольшая, это нарушение прав трудящихся. Я же считаю, что это наиболее разумно. Ведь профсоюз может быть неограниченное количество».

Одним из главных авторов-заявленных депутатов-северян Рязанов назвал главу кодекса о трудовых отношениях в условиях Крайнего Севера и приравненных к нему районах. «Те законы, которые сегодня прописываются права трудящихся в

пенсий стал по стране единиц: 1,2. «Внесен законопроект: на Севере предложили повысить коэффициент до 1,7», - говорит Рязанов. - Дума его приняла во втором чтении на прошлой неделе, кстати, не посчитавшись с правительством. В законопроект даже включили нестраховые периоды, которые, по логике вещей, должны зачисляться в трудовой стаж - службу в армии, уход за ребенком. Дума 280 голосами приняла законопроект во втором чтении. Но правительство сопротивляется, и нестраховые периоды - камень преткновения. Нам сказали, что даже если мы примем законопроект в третьем чтении, президент наложит вето и закон не начнет действовать. Нам пришлось дого-

вориться с депутатами, что мы включим в повестку дня этот за-

конопроект в третьем чтении, затем в процессе обсуждения вернем его во второе чтение,umbernem по правку касательно нестраховых периодов и сразу примем во втором и третьем чтениях. Так и сделали. Надеюсь, что до 1 августа президент подпишет этот законопроект».

По словам Александра Рязанова, очень важно уже сегодня начинать готовить поправки, которые нужны в Трудовом кодексе. «Они уже начинают поступать, - сказал Рязанов. - Мы их вносим, даже не вникая в суть проблем. Конечно, поправок будет много. В этом случае действует закон больших чисел: ты внес сто поправок, две приняты. Пусть две, зато существенные».

«Я думаю, принятие Трудового кодекса во втором и третьем чтениях пойдет быстро, - продолжает Александр Николаевич. - Есть желание начать следующий год «с чистого листа». Тем более будет формировать бюджет на следующий год, а ТК отражается на бюджетах».

«Культуру-  
на короткую узбечку

С одной стороны, согласованный вариант кодекса вполне можно взять за основу будущего ТК. С другой - необходимо серьезная доработка. Согласованный проект ставит работников творческих профессий в несколько странные условия. Глава 9, статья 57 «Срочный трудовой договор»: «Срочный трудовой договор может заключаться по инициативе работодателя либо работника в следующих случаях: с творческим персоналом театрально-зрелищных, кино-, теле-, видеосъемочных коллективов и организаций».

средств массовой информации, профессиональными спортивными».

Кстати, один из абзацев статьи 56 «Срочного трудового договора» гласит: «Трудовой договор, заключенный на определенный срок при отсутствии достаточных к тому оснований, считается заключенным на неопределенный срок». Некоторая неувязка: что считать достаточными (недостаточными) основаниями? Кто обосновывает достаточность? По словам председателя объединенного комитета профсоюзов Сургута Маргариты Бондаревой, статья 57 обрадовала первых руководителей. Ясно, что они обеимиrukami «за».

«Работа в СМИ носит постоянный характер, - говорит Маргарита Степановна. - В городе есть свой театр. Всех сотрудников «посадить на срочный договор? А первый руководитель будет держать их на коротенькой узбечке. Руководитель, конечно, проще. А работник оказывается незащищенным».

Получается, что руководству не нужно теперь искать веские основания для увольнения неугодного сотрудника. Заключен срочный договор на шесть месяцев, истек срок - до свидания».

Еще один момент, о котором вскорь упомянул Рязанов, - об учете мнения профсоюзной организации. Раньше при окончании срока договора вопрос «продлить или не продлить» договор с конкретным сотрудником согласовывался с профсоюзом. Сейчас этого нет.

### ИЗБЫКИ ТЕРМИНОЛОГИЧЕСКИХ ЗАТРУДНЕНИЙ?

Раздел согласованного проекта, касающийся рас-

Юрий ВАЖЕНИН, генеральный директор ООО «Сургутгазпром»: «Отрица, надо что-то предлагать»

- На мой взгляд, нельзя ни о каком законопроекте говорить, что он только плохой и так далее. Отрица - что-то предлагайте. Именно этот согласованный проект должен иметь право на жизнь. У нас зачастую кидаются из одной крайности в другую, а согласованный проект более объективно отражает интересы и работодателя, и работника.

торжения трудового договора по инициативе работодателя, тоже вызвал нарекания профсоюзных лидеров. Статья 79 включает 14 пунктов по увольнению работника, из них семь - нововведения. Например, работодатель может рассторгнуть трудовой договор в случае «повторного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание»; «однократного грубого нарушения работником трудовых обязанностей»; «вследствие недостаточной квалификации, подтвержденной результатами

теста, что «все от нашей бедности. Пока мальшу не исполнится трех лет, женщина должна бы дома сидеть и получать нормальную среднюю зарплату». Пока это из области фантазии. Это самая что ни на есть реальность - ночное отсутствие мамы дома.

### ОЗДОРАВЛИВАТЬСЯ БОЛЬШЕ НЕ ПОЛОЖЕНО?

Еще один забытый профсоюзом момент напрямую с Трудовым кодексом не связан. Но интересы работников затрагивает напрямую. Дело в том, что с введением социального налога и аккумулированием средств на социальные нужды в бюджет существенно подорван принцип обеспечения работников санаторно-курортным лечением. На встрече прозвучали такие факты: с введением социального налога по округу за первый квартал взносы в фонд социального страхования составляют такую часть, что хватает только на выплаты пособий. 96,4 процента всех поступлений поглотили пособия. А на санаторно-курортное лечение средств не остается. Сегодня на тысячу работающих нормативом полагается 20 путевок. Против 96, что было ранее. Практическое сокращение - есть над чем задуматься.

Ставка социального налога уменьшилась на 30 процентов. Но условия направления средств на санаторно-курортное лечение ограничены. Регламентировано: 350 рублей на один день санаторного лечения для человека, и все. Получается, что общий вал уменьшился на 30 процентов, а «санкюр» - в пять раз. Раньше собранные в округе в фонд социального страхования деньги распределялись так: десять процентов поступало в централизованный фонд, все остальное расходовалось на территории. Социальное страхование и социальный налог - почувствуйте разницу.

Профсоюзные вожаки считают, что надо принципиально определиться с ключевым вопросом: нужны страховые фонды или нет? Или будет некая составная часть бюджета, откуда пойдет социальные выплаты. Сегодня получается, что не застрахованы, например, безработные. Они не имеют твердых гарантий. Выходит, что с принятием закона о социальном налоге граждан лишены социального страхования. Прозвучало мнение, что введение социального налога было грубой ошибкой.

### РЕЗЮМЕ

Александр Рязанов согласился с мнением профсоюзов практически по всем озвученным вопросам. «Готовьте поправки, предложения к 15 сентября, - сказал депутат. - Но социальному налогу надо попытаться что-то сделать, исходя из итогов полугодия. Как раз пока формируется бюджет. Может быть, удастся что-то исправить. Но нужна четкая аргументация. По каждой статье согласованного проекта ТК - конкретные поправки». На том и разошлись.

**Подготовила  
Мария ЛЕБЕДЕВА.**  
**Газетная площадь  
представлена  
Объединенному  
комитету профсоюзов  
г. Сургута.**



Многоканальные тел:  
(3462) 39-17-28, 39-17-20, 36-28-74,  
отдел снабжения 56-12-86  
факс 36-44-35

г. Сургут г. Звездный ул.  
44 Промышленная линия  
АБК СВМУ «ОНТ», 2 этаж  
г. Нижневартовск-14,  
п. Солнечный,  
т. (3466) 63-41-60,  
63-41-79, факс 63-47-22

Лицензия № В 941749  
от 06.04.2001 г.

Самый широкий ассортимент  
запасных частей  
и специализированной техники!

E-mail: [surgut@yandex.ru](mailto:surgut@yandex.ru)

**спецодежда**

Действует накопительная система скидок

Приглашаем посетить  
выставочный салон

Турфирма «ВАЛЕРИЯ»  
Чемпионы земли и господ! Приглашаем вас отдохнуть  
**СОЛНЧЕЧНУЮ АНПЛАИЮ**.

Вас ждут ласковое Средиземное море, комфортные  
пляжи, богатый шведский стол, мини-клуб для  
детей, анимационно-развлекательная программа.

Для детей скажи!

Стоимость путевки От 395 ДОЛЛ., включая  
авиаперевозку, чартерным рейсом  
Сургут-Антиали-Сургут, медицинскую  
страховку, размещение в отеле выбранной категории,  
питание полупансион  
или по системе «все включено».

Заезды на 2 недели - 19.07, 2.08, 16.08, 30.08.

Заезд на 20 дней - 28 июня.

Для всехющих организуем отдых и лечение в Сочи и в  
Болгарии, также увлекательные путешествия по  
городам Европы и мира на лучших курортах Испании,  
Кипра, Греции, Италии, Франции.

Обр.: г. Сургут, ул. Магистральная, 34.

Тел.: 35-71-71, 35-44-99.

Подлежит продаже  
**БАЗА**  
незавершенного  
строительства  
предприятия-банкрота  
в Западной промзоне  
площадью 6,8 га.

В составе: ж/д тупик - 750 м,  
арочный склад - 1296 кв. м,  
цех - 1728 кв. м,  
АБК - двухэтажный, 576 кв. м.

Обращаться  
по телефону/факсу 311-992.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» производит продажу  
со складов г. Сургута

**АВТОМОБИЛЕЙ**  
**МАРКИ ГАЗ, УАЗ,**  
**ИЖ-ОДА-**

○ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.

Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЭЖБИ  
тр. «Сургутэнергострой». Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

Организации срочно ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИК  
для обслуживания подвесных лодочных моторов.  
Тел. 28-90-55 (в рабочее время).

**НОВЫЙ ПРОЕКТ!**  
**ТАЦГАЗ**  
официальный представитель  
«Тюмень - АгроСентрГАЗ»

**АВТОСАЛОН**



**ГАЗ**

Новые автомобили  
Гарантия, сервис.  
Фирменная СТО  
Запасные части

**46-11-37; 46-93-50**

г. Сургут, Восточная промзона, 6-ой проезд  
(на территории «Невада - Гросинг»)

Государственное учреждение  
«Сургутский городской центр  
 занятости населения»  
приглашает учебные заведения  
города принять участие  
в открытом конкурсе  
по оказанию образовательных  
услуг для профессионального  
обучения безработных  
граждан на 2001-2002  
учебный год.

К участию в конкурсе допускаются юридические лица, имеющие лицензию на право образовательной деятельности и располагающие учебно-производственной базой.

Заявку на участие  
в конкурсе  
необходимо  
представить  
до 25 августа 2001  
года, конкурсную  
документацию можно  
получить по адресу:

г. Сургут,  
ул. Майская, 8/1,  
каб. 414.



Организации на постоянную работу  
требуются:

- электрогазо-сварщики,
- водители с кат. «С»  
(имеющие смежную  
специальность для работы  
на тепловых сетях),
- слесари-сантехники,
- электромонтеры,
- энергетик.

**Тел. 31-83-13.**

Лиц, имеющих имущество на территории базы ОАО «СЗБНУ» -  
предприятия банкрота, просим в месячный срок с момента объявления  
заявить свои права на это имущество. По истечении этого срока  
имущество будет реализовано конкурсным управляющим.

Телефон/факс 311-992.

**СГМУП «РЭУ-8» требуются:**

**БРИГАДА САНТЕХНИКОВ**  
для ревизии узлов теплоснабжения,  
по договору;  
**ДВОРНИКИ.**

Обращаться по адресу: ул. Лермонтова, II/2.  
Тел. 35-68-03.

Выражаем сердечную благодарность коллективу треста «ЧСС»  
и лично Урванцевой Л.И., а также друзьям и близким за  
поддержку и организацию похорон горячо любимого мужа, отца  
и дедушки

ПАНЧЕНКО Леонида Кирилловича.

Жена, дети, сноха, внуки.

Главный редактор  
Александр ШЕЛКУНОВ.

Верстка  
О. САМБУР, Ж. ЯКУШЕВОЙ.

## ВИДЕОТЕЛЕФОН филиала «Сургуттелеокомсеть»

Перечень направлений, с которыми организована международная videotelefonная связь	Тариф за 1 мин. соединения	Перечень направлений, с которыми организована международная videotelefonная связь	Тариф за 1 мин. соединения
Астрахань	14,80	Таруса	14,80
Белгород	14,80	Липецкая область	14,80
Владимир	14,80	Липецк	14,80
Вологда	14,80	Елец	14,80
Екатеринбург	12,20	Нижегородская область	
Иркутск	14,80	Нижний Новгород	14,80
Казань	14,80	Дзержинск	14,80
Кемерово	12,20	Пермская область	
Курган	12,20	Пермь	12,20
Мурманск	14,80	Березники	12,20
Новосибирск	12,20	Кунгур	12,20
Омск	12,20	Соликамск	12,20
Оренбург	14,80	Приморский край	
Пенза	14,80	Находка	18,60
Петрозаводск	14,80	Владивосток	18,60
Петропавловск-Камчатский	20,00	Уссурийск	18,60
Тюмень	10,00	Томская область	
Тюмень	14,80	Томск	12,20
Тюмень-на-Дону	14,80	Свердловск	12,20
Рязань	14,80	Стрежевой	12,20
Саратов	14,80	Тула	14,80
Саранск	14,80	Ефремов	14,80
Смоленск	14,80	Удмуртия	
Сочи	14,80	Ижевск	12,20
Уфа	12,20	Боткинск	12,20
Хабаровск	18,60	Глазов	12,20
Челябинск	12,20	Малая Пурга	12,20
Чебоксары	14,80	Сарапул	12,20
Ульяновск	14,80	Ува	12,20
		ХМАО	
		Ханты-Мансийск	10,00
		Пойковский	5,00
		Нижневартовск	10,00
		Нефтегорск	5,00
		Якутск	18,60
		п. Жайык	18,60
		Республика Саха (Якутия)	

Правила предоставления видеотелефонной связи в г. Сургуте:

заявка на организацию видеотелефонной связи оформляется на Центральном переговорном пункте по адресу: ул. Ленина, 46, - не позднее чем за 3 дня до начала сеанса. Вызывающему лицу отправляется телеграмма - уведомление о приглашении его для разговора. В назначеннное время клиент приходит на ЦПП и приглашается в видеокабину. По желанию клиента разговор может быть записан на видеокассету.

Стоимость услуги - 15 рублей (без стоимости видеокассеты). Справки по телефону 77-51-71.

**Увидимся по телефону!**

Где купить  
стиральную  
машину?

**Сургутская**

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.  
E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/companyst/>

Выходит пять раз в неделю, вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.